

不要害怕， 因我有力量

文／謙芊

藝文
專欄

心靈的
遊牧民族
廣播專欄



前幾個月與家人一同觀賞一部動畫片，電影的片名以及預告，看起來並不太吸引人，只是抱著姑且一試、輕輕鬆鬆的態度來「度時間」用，但當劇終時，有一股深切的感觸在心中發酵著。

這部動畫片名叫「古魯家族」，雖然被安排在今年兒童節的檔期當中，但我想，八月份的父親節期間，更是適合全家一起觀看這部動畫的。劇情敘述一個原始人的家庭，失去原本生活的洞穴，為了找尋更適合生活的新世界，展開了一段刺激又驚險的旅程。過程中，身為父親的「古魯」，失去了原有的舊式觀念，卻也理解了改變的價值，是片中的核心所在。

片中所給的迴響在此就不多述了，只以古魯爸爸所說的幾句話跟大家分享。古魯爸爸個性保守，堅持傳統的觀念，對於家庭的責任就是誓死保護一家老小，活在自己的世界裡，不願意嘗試改變，用自己的判斷來認定每一件新發生的人事，他最愛說的一句話：「不要不害怕」，對於每件事物都要戒慎恐

懼；雖然他固執難溝通，但家人都知道他的愛，比任何人都多。

經歷過一連串的事件之後，古魯爸爸終於能夠放下心中的結，嘗試去面對新的事物，甚至是未知的明天，到最後，他說：「不要害怕」，他認知自己擁有力量去改變現實以及面對新的事物，並且給予了家庭更豁達更寬容的愛，從此，一家大小過著幸福美滿的生活。

對於古魯爸爸的角色，我總認為在每一個人的身上都有類似的影子。對於家庭的愛，我們總是全力付出，但有時卻不懂得拋開包袱，去接受家人的關懷或是他人的意見，往往就陷入無限迴旋的深淵，認為自己在家庭裡似乎是多餘的，也沒有人懂我；但事實並不是如此，只因自己被舊有的觀念窄化了。

神設立婚姻，建立家庭，在家庭裡面的任何一個角色，都在體會從神而來的愛。父母親給予孩子全部的愛，孩子心目中的一片天就是父母親的肩膀，在有形的家庭關係當中，我們可以去體會到神無形的愛，也嘗試去感同身受，神愛世人如同父母愛兒女那樣的親密，這是神設立家庭的奧祕，也是最直接體會對於「愛」的感受。

不要害怕去改變自己的想法，因為這樣才看得見最真實的力量，體會最真切的愛。「親愛的弟兄啊，神既是這樣愛我們，我們也當彼此相愛。從來沒有人見過神。我們若彼此相愛，神就住在我們裡面，愛祂的心在我們裡面得以完全了。」（約壹四11-12）

9
月份節目預告

- ☆2013/09/01第877集 小人物悲喜「神何等愛我」訪黃賜恩姊妹
- ★2013/09/08第878集 小人物悲喜「患難是祝福的開始」訪蘇靖芬姊妹
- ☆2013/09/15第879集 音樂花園「讚美詩源考之六」訪方顛茹姊妹
- ★2013/09/22第880集 小人物悲喜「你是亞伯拉罕的子民，你無須哭泣」訪謝依伶姊妹
- ☆2013/09/29第881集 小人物悲喜「我是主的小羊」訪王若雅、張佩祺姊妹



小人物悲喜「神何等愛我」訪黃賜恩姊妹

賜恩從小是一般傳統信仰長大的小孩，在求學的時候曾經接觸過基督教及天主教。高中畢業時，有一天在百貨公司恰巧遇見她的高中同學，高中同學跟賜恩介紹了真耶穌教會的禱告方式，並且邀請她去中壢教會聽見證，神福音的大門就此展開。婚後的她，體驗到神豐盛的恩典，不論是在生產上或是購買房子的事上……。

小人物悲喜「患難是祝福的開始」訪蘇靖芬姊妹

靖芬求學時，因母親的關係而受洗歸入主的名下。大學畢業後投入職場的她，努力工作，在職場上有很好的表現，但也忽略了自己的健康。2001年起，她罹癌三次，在三次的癌症當中，她體認到神是她在病痛中最大的倚靠，並且學習放下、交託的功課；如果沒有神，她該怎麼面對自己的人生呢？

音樂花園「讚美詩源考之六」訪方顛茹姊妹

口唱心和是音樂最完美的詮釋，在眾多的音樂類型上面，聖樂更是需要以心及感情來歌頌的。許多的聖樂創作者，對於神的敬拜及讚美，莫不是以親身的經歷來創作一篇

下個月心靈的遊牧民族將進行福音月的採訪，主題為「救恩」，歡迎大家邀約慕道朋友一起聆聽，與我們一同領受神賜的生命之恩。

又一篇美麗的詩篇。在節目當中，顛茹老師一樣要為我們介紹讚美詩的源考，讓大家對讚美詩有更進一步的認識。

小人物悲喜「你是亞伯拉罕的子民，你無須哭泣」訪謝依伶姊妹

依伶小時候隨著媽媽信奉道教，她覺得「媽媽的神」無法給自己平安。高一時第一次接觸基督教，當時她心裡問：「主耶穌如果祢是真神，請讓我知道祢的存在！」直到高三，她的班導師江健昌老師，介紹真耶穌教會的福音給她，她在慕道期間領受聖靈，體會真神的存在，於是依伶便開始追求這條父母親不是很贊同的信仰之路……。

小人物悲喜「我是主的小羊」訪王若雅、張佩祺姊妹

若雅與佩祺是高中同班同學，她們高一的班導師江健昌老師，時常分享教會的見證給她們聽，她們對於神賜下的恩典見證，總是感到非常奇妙也很感動，便慢慢接觸這份福音以及求聖靈。憑著單純的信心，她們決定在升高三的時候受洗。成為主的小羊後，她們的家人都明顯地感受到若雅與佩祺在各方面的轉變！

